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Magyar Nemzeti Muzeum
Köteles példány.

Budapest.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. 
Előfizetési ára : egy hónapra 20.000 kor. 
negyedévre 60.000 kor. Egyes szám ára hét­

köznap 500, vasárnap 2000 korona.

Vívmányként
emlegetünk olyan dolgokat, melyek rendes 
körülmények között nemcsak természetes, 
önként értetődő dolgok volnának, de még 
szóba se jöhetnek, elő sem fordulhatna az 
egész kérdés. írjuk ezt pedig abból az alka­
lomból, hogy két szentesi hirt is olvasunk. 
Az egyik arról szól, hogy nem viszik el a 
betegsegélyző hivatalt Szentesről. A másik 
hir pedig az, hogy újból megáll a vonat a 
királysági állomáson Kétségtelenül köszönet 
és elismerés illeti Nagy Sándor dr főispánt, 
mert közbenjárt abban, hogy ne vitessék el 
a betegsegélyző hivatal Szentesről. Köszönet 
Négyesi Imre dr polgármesternek, mert új­
ból megállította a vonatot Királyságnál. Min­
denesetre nagyon rosszul esett volna a be­
tegsegélyző hivatal elvitele s nagyon kelle­
metlen volt az az intézkedése a Máv-nak, 
mellyel betiltotta a vonat megállását, holott 
a királysági állomáson húsz év óta vagy 
mennyi ideje már annak, hogy ez a vonat 
megnyílt, állandóan megállója volt a vona­
toknak. De érdekes kérdés az, hogy egyál­
talában miért is eshet szó ezekről a kérdé­
sekről, vájjon miért kell közbenjárni, miért 
kell szóvátenni az eseteket, miért adnak erre 
alkalmat az arra illetékesek ?

Vegyük csak sorra ezeket a kérdése­
ket Szentesen hivatala van a munkás be­
tegsegélyző és balesetbiztosítónak, amióta 
ez az intézmény egész kis magból, úgyszól­
ván terebélyes fává fejlődött. Azóta, amióta 
talán egy hivatalnok ült bent, egy orvos látta 
el a betegek kezelését, a mai napig, amikor 
egy egész tisztviselő kar működik, egész or­
vosi kar áll rendelkezésére a beteg emberi­
ségnek, a betegségben szenvedő munkások­
nak és alkalmazottaknak. Nem tudjuk felté­
telezni azt a kormányról vagy arról a ható­
ságról, mely a betegpénztárak ügyében hi­
vatva van intézkedni, hogy komolyan gon­
doltak volna arra, hogy elvigyék Szentesről 
ezt a központi hivatalt. Inkább valószínűnek 
tartjuk azt, hogy csak rémképek ezek, mely- 
lyel ijesztgetik a szentesieket. Hogy kinek 
érdekében áll ez, nem tudjuk, de nem ku­
tatjuk. Óvatosság azonban a mai viszonyok 
között sohasem árt és nagyon jól tették azt 
hogy megkérték a főispánt a közbenjárásra.

Ha azonban sor kerül majd arra a be- 
tegsegélyzési törvényre, mely alkalommal — 
a főispán információi szerint szó lehet va­
lami változásról — helyesnek találnánk nem­
csak azt, hogy résen legyünk azért, hogy el 
ne vigyék tőlünk az évtizedeken át itt szé­
kelő hivatalt, de azért is, hogy ezt az in­
tézményt tovább fejlesszék. Hiszen nem ta­
láljuk lehetetlennek azt, hogy a visszafejlő­
dés helyett kifejlesszék ezt az intézményt 
Szentesen. Például felállíthatna Szentesen a 
betegsegélyző egy tüdőbeteggondozót. Hiszen 
ez a veszedelmes, nemzeti betegség éppen a 
betegsegélyző tagok, a munkások között pusz­
in legjobban. Nem találnánk semmi különö­
set abban, ha a betegsegélyzőnek szentesi 
intézményét kifejlesztenék egy szülőnők ott-

ÚJSÁG
Alföld Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint- 
utca 10 sz. Telefonszám : 15. Magánhirde­
tések árszabás szerint közöltéinek. Allandá 

hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk

intézményt, és sok más olyan 
intézkedést tennének, melyek szoros össze­
függésben vannak a betegsegélyző intézmény­
nyel. De áttérve a másik napirendre került 
kérdésre, arra a bizonyos vasúti megállóra, 
mi természetesnek találjuk azt, hogy a már 
meglévőt ne rombolják le, ne változtassák 
meg és természetellenesnek azt, ha meg­

szüntetik és megszüntették a vasúti megállót. 
Ellenben azt találnánk helyesnek, és termé­
szetesnek, ha a vasúti közlekedést fejleszte­
nék, lehetővé téve azt, hogy a város kör­
nyékét jobban belevonnák a forgalomba és 
olyan határrészeken is menne vonat, amelyen 
eddig meg nem állott és ahol eddig nem 
volt vasúti közlekedés.

Vakmerő módon szerdán éjjel másodszor 
is betörtek a nagytrafikba.

A betörők ugyanazon az utón hatoltak 
alkalmával. — Az elvitt értékek összege

Ezelőtt pontosan tiz nappal történt, 
hogy vakmerő betörök behatoltak a szentesi 
nagytőzsde helyiségébe s onnan mintegy 
10 millió korona értékű árut és pénzt vit­
tek el.

A betörők a nyitott nagykapun keresz­
tül jutottak be annak a háznak az udvará­
ra, amelyben a nagytőzsde van s a raktár 
ablaka alatt a falat kibontva jutottak be a 
dohánytőzsde raktárába. Ugyanezen éjjel — 
amint akkor részletes tudósításunkban beszá­
moltunk róla — a Méh Szövetkezet üzlet- 
helyiségébe is betörtek, amikor a háztetőt és 
a mennyezetet megbontva, onnan mintegy 
négymillió korona értékű árut és pénzt vit­
tek el. A rendőrség a betörések felfedése 
után másnap reggel azonnal erélyes nyomo­
zást indított az ismeretlen, de biztoskezti 
betörők után, azonban minden nyom zsák­
utcában vezetett, mert a betörőket nem si- 

i került felkutatni.
I Tudósításainkban annak idején kifej­

tettük, hogy a betörők csakis helybeli egyé­
nek lehetnek, olyanok, akik a helyzettel tel­
jesen imerősek. Könnyű volt erre a követ­
keztetésre jutni, mert a végrehajtott betörés 
részletei azt mutatták, hogy a betörést sem­
miképpen sem követhették el vidékiek, ha­
nem inkább olyan egyének, akik a helyzettel 
ismerősek voltak. A rendőrség már kezdet­
ben azon az állásponton volt, hogy a ket­
tős betörést mégis vidéki egyének követték 
el s a betörőket ott is keresték. Eredmény 
azonban nem volt, mert a betörőket vidéken 
nem találták.

Pontosan tiz napja annak, hogy a ren­
dőrség a nyomozást folytatja s most arról 
kell beszámolnunk, hogy a dohánynagytözs- 
débe ismét betörtek. Szerdán éjjel váratlanul 
és vakmerő módon ismét leviziteltek a nagy­
trafikban s a betörést hajszálpontossággal 
ugyanolyan módon hajtották végre, mint az 
első esetben. Éjjel, amikor senkisem járt az 
utcán bementek a nagykapun az udvarra a rak­
tár hátsó falában a frissen vakolt részt az 
ablak alatt kiütötték, az igy támadt nyíláson 
át bementek||a helyiségbe, a raktárt és az üzlet- 
helyiséget elválasztó üvegajtót a már első 
alkalommal kiütött ablakfiókon keresztül ki­
nyitva, átmentek az üzlethelyiségbe, ott a 
nyitott pénztáritokból kimarkolták az ott ta­
lált néhány százezer korona aprópénzt, mint­
egy 40 millió koronát érő forgalmi adó bé­

be a helyiségbe, mint az első betörés 
ez alkalommal meghaladja a 70 milliót.
30 millió koronát érő különlegeségi dohány 
neművel és cigarettával, úgy ahogy jöttek, a 
járt utón távoztak.

Mielőtt a betörők távoztak volna, hogy 
zsákmányukat tetézzék, át akartak jutni a 
szomszédos Vass-féle ékszerüzletbe oly mó­
don, hogy a dohánynagytözsde falát meg 
akarták bontani, hogy azon át jussanak a 
szomszédos ékszerész üzletbe.Egy téglát már 
ki is emeltek, azonban kísérletük kudarcot 
vallott, mert a téglafalat minden erőfeszíté­
sük dacára sem bírták úgy megbontani, hogy 
azon át bejuthassanak a szomszédos helyi­
ségbe.

A vakmerő betörést természetesen más­
nap reggel üzletnyitáskor azonnal észrevették, 
annál is inkább, mert a helyiségben a do­
hánycsomagok össze-vissza voltak forgatva. 
A betörők gyertyavilágitás mellett dolgoztak, 
ami meglátszott abból, hogy a dohányáll­
vány egyik fája meg volt pörkölve s látszott, 
hogy az csakis gyertyától származhatott. 
Érdekes és eddig még meg nem fejtett kö­
rülmény az, hogy a hátsó falon ütött nyí­
lásba a betörők visszarakták a téglákat s 
ezideig a rendőrség sem tudja magyaráza­
tát adni, hogy ezzel mi volt a céljuk a be­
törőknek. A tetteseknek most is épp úgy 
nyomuk veszett, mint az első alkalommal. 
Sajátságos, hogy a bérház lakói közül is­
mét senki sem vett észre semmit a betörés­
ből. A dohánynagytözsde tulajdonosa, Má- 
téffy Dezső, épp úgy, mint az első betörés 
utáni napon, ez alkalommal is távol volt s 
hozzátartozói táviratilag értesítették a máso­
dik, immár nagyobb kárral járó betörésről.

Szentesen három hét leforgása alatt ez 
már az ötödik betörés s a sorozatos üzletfosz­
togatásokat tizenhét nappal ezelőtt egy va­
sárnap éjjel, Valkai Pál dohánykistőzsdés és 
a Csete-féle füszerüzlet megdézsmálásával 
kezdték el. A legelső kettős betörésről egye­
dül lapunk emlékezett meg, feltárva a betö­
rések minden részletét. Azóta még három 
hét sem telt el egészen s immár itt van az 
ötödik betörés.

Feltétlenül meg kell említenünk azt a 
hátrányos állapotot, amely az éjjeli rendőr­
őrhelyek tulszanálása folytán állott elő,amikor 
többek között a Kossuth-utcai őrhelyet is vá­
ratlanul megszüntették. Most az a helyzet,hogy 
egyedül a Petőfi-szálloda előtti utcakeresz­
teződésnél áll egyetlen őrszemes rendőr, aki
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az egész Kossuth-utcán. Feltétlenül kívána­
tos, sőt szükséges, hogy a megszüntetett őr­
helyet, amely azelőtt a Klauzál-utca sarkán 
volt, ismét állítsák vissza, mert hiszen a leg­
értékesebb üzletek éppen a Kossuth-utcán 
vannak s igy itt volna a helye a fokozottabb 
őrizetnek. Egyébként is oly kevés a város 
belterületén az éjjeli őrhely, hogy az elővi­
gyázatosság ebből kifolyólag nem is lehet 
teljesen megfelelő. Remélhető, hogy a saj­
nálatos példákon okulva, ezen a hátrányos 
helyzeten a jövőben a közbiztonság érdekei­
nek szem előtt tartásával, az illetékesek ok­
vetlenül segíteni fognak.

Vass József az iparcihfiBf$re
is kiterjeszti akcióját.

Vass József népjóléti miniszternek kez­
detben az volt a szándéka, hogy csak az 
élelmiszerek áralakulását fogja megvizsgálni. 
Minthogy azonban kormánypárti körökben 
sok panasz hangzott el az iparcikkek drágu­
lása miatt, szükségessé vált a drágaság elleni 
ankétezés kiszélesítése.

Vass József miniszter egy újságírónak 
a következőket mondotta:

— A drágaság ellen megindított okció- 
mat folytatni fogom és szükség esetén a 
megkezdett ankétezést kiszélesítem. Tanács­
kozásaimról jelentést tettem a miniszterelnök 
urnák, aki intézkedéseimet helyeselte és a 
drágaság elleni akcióm erélyes folytatására 
buzdított.

— Minthogy több élelmi, ruházati és 
más ipari cikk áralakulásának megvizsgálása 
van hátra, ^iz ankétezés még legalább két 
hetet vesz igénybe. Ha ezeket a tárgyaláso­
kat befejeztem, akkor kezdődik az igazi harc 
a drágaság ellen. Arról, hogy az adatok bir­
tokában milyen intézkedéseket fogok fogana­
tosítani, ez idő szerint közlést még nem te­
hetek. Annyi bizonyos, hogy a gazdasági 
életbe erőszakos eszközökkek nem fogok be­
avatkozni. Mindenesetre tárgyalásokra fogom 
felkérni a pénzügyminiszter urat abból a 
célból, nem lehetne-e bizonyos adömérsék- 
lésekkal az árak olcsóbbodását elősegíteni ?

Ezeken a tárgyalásokon szóba kerülhet 
a forgalmi és luxusadó mérséklő revíziója, 
természetesen csak olyan mértékben, hogy 
az államháztartás egyensúlya meg ne billenjen.

Elfogott rablógyilkos asszony.
Szökés közben a határon került 

rendőrkézre.
A Bukarest felől jövő személyvonattal 

szombaton Nagyváradra érkezett egy SO év 
korüli, jól öltözött nő. Az idegen hölgy érint­
kezésbe lépett a pályaudvaron az egyik vas­
úti hordárral, akit arra kért, hogy segítse át 
őt a magyar határon Körösszegnél. Előre 
megmondta, hogy nincs utk-vele, ezért akar 
igy átjutni Magyarországra. A hordárnak se­
gítségéért 300 leit ajánlott fel. A hordár vál­
lalkozott is erre a szerepre és tegnap átki- 
sérte a nőt Körösszegre. A kőrösszegi román 
határrendőrségre előző nap távirat érkezett 
a konstanzai rendőrségtől, hogy egy elegáns 
nő valószínűleg át akar menni" a határon és 
kérik letartóztatását, mert 30 ezer lei kész­
pénz van nála és ezt az összeget minden 
valószínűség szerint egy Konstanzában elkö­

vetett rablógyilkossággal szerezte.
A táviratban közölt személyleirás telje­

sen ráillett a nőre, aki Budai Júliának ne­
vezte magát. Megmotozásakor ruháiban el­

rejtve tényleg megtaláltak 30 ezer leit. Erre 
a határrendőrség úgy őt, mint Hegedűs Mó­
zes hordárt letartóztatta s Nagyváradra szál­
líttatta.

Bonyodalmak egy vérrel borított holttest körül
Különös bűnügyben kezdett nyomozást 

a budapesti rendőrség. Arról kapott jelen­
tést, hogy az Unió műszaki rt. Országbiró- 
utcai telepén meggyilkoltan találták Szenes 
János éjjeli őrt. Amikor a rendőri bizottság 
kiszállt, az első megállapítás szerint az éj­
jeli őrt valamely éles tárggyal sújtották fő­
be és halálát ez okozta. A gyanús a másik 
éjjeli őrre, Kiss Ferencre hárult, akit sehol 
nem találtak. Hamarosan megállapították, 
hogy a másik éjjeli őrt razzián elfogták és 
a toloncháéba szállították.

Kihallgatásakor azonban nem Kiss Fe­
rencnek, hanem Szenes Jánosnak mondta 
magát. Először azt hitték, hogy félre akarja 
vezetni a rendőrséget, később azonban a 
tanuk, akik a vértől elborított holttestben

Szenes Jánost vélték felismerni, nagy meg­
döbbenéssel állapították meg, hogy a tolonc- 
ház foglya az igazi Szenes János. A holt­
testben aztán saját leánya felismerte édes­
apját, Kiss Ferencet.

A délutáni órákban tisztázódott a rej­
tély és egy újabb tüzetes vizsgálat azt is 
megállapította, hogy nem gyilkosság történt, 
hanem természetes halállal halt meg Kiss 
Ferenc. Régóta szívbajos volt és egy ízben 
már megtörtént vele, hogy összeesett és fe­
jét éles tárgyba vágta bele. Halálánál most 
is úgy történt, hogy amint előre bukott fe­
jét belevágta egy éles vasdarabba, amely 
nagy sebet ejtett rajta és vérbe borította az 
arcát.

Románia területeket 
ajánlott fel biztonságáért ?

A Magyar Hírlap azt a feltűnést keltő 
híradást közli, hogy a románok közbizton­
sági szerződés megkötése ellenében területi 
engedményeket ajánlottak fel Magyarország­
nak. Prágai jelentések szerint ebben az ügy­
ben tárgyalások indultak meg Chamberlain 
angol külügyminiszter tudomásával, aki azt 
a tanácsot adta Romániának, hogy engedje 
át Magyarországnak" azt a területet, amely 
egy Szatmár, Nagykároly, Nagyvárad és Arad 
városokon keresztül haladó vonaltól nyugatra 
esik. A román kormány ezt az ajánlatot nem 
fogadta el, hanem néhány Szatmár, Bihar és 
Aradmegyei község visszacsatolására tett volna 
ajánlatot, amely ekként nem szolgálhatott 
még tárgyalási alapul sem. Ezzel a híradás­
sal hozzák összefüggésbe Villani Frigyes bu­
karesti magyar követ legutóbbi budapesti 
utazását, amely alkalommal Inke-pusztán fel­
kereste Bethlen miniszterelnököt, akinek je­
lentést tett erről az ügyről.

NAPIHIREK.
TÁJÉKOZTATÓ.

Péntek, szeptember 24. Rórn. kath és 
prot. Gellért pk. f, Kleofás. Nap kel: 5.50 
órakor, nyugszik: 5.53 órakor. Hold kel : 
1.34 órakor nyugszik : 10.34 órakor.

Időjárás: Nyugatról borulás és eső 
várható, majd megélénkülő északnyugati sze­
lekkel hűvös idő.

Egy készülő reformhoz.
Állítólag a népjóléti minisztáriumban 

komolyan foglalkoznak azzal a tervvel, hogy 
— amerikai mintára — nálunk is orvosi 
vizsgálat alá vetik a munkásokat. Ennek a 
tervnek a megvalósítását azért tartják szük­
ségesnek, mert a munkások időnkénti meg­
vizsgálásával nemcsak a lappangó betegsé­
geknek lehetne elejét venni, hanem a ha­
lálozási számot is minimálisra lehetne csök- 
kenteni a fertőző betegségekből kifolyólag

A terv abból indult ki, hogy a munkásság 
van leginkább kitéve a bacilusok sokfélesé­
gének a gyárakban, műhelyekben és az 
egészségtelen lakásokban. Ha a népjóléti 
kormány is észrevette már azt, hogy a mun­
kásnép soraiban sürü rendet vág a korai 
halál, nem volna-e sokkal célravezetőbb in­
tézkedés, ha ennek okát iparkodnának meg­
szüntetni ? Ilyen például a ^túlzsúfolt, nyo­
morúságos lakáskérdés sürgős megoldása, 
munkaalkalom és kereseti lehetőség biztosí­
tása, aggkori biztosítás, szociálpolitikai tör­
vények alkotása stb. Mind olyan kérdések, 
melyek a munkásnép életét, egészségét in­
tézményesen biztosítanák. — Mikor kerül 
erre sor?

— Petróczy István dr miniszteri 
tanácsos a tanyai iskolák ügyében Szentesre 
érkezett. Tudvalevő, hogy a magyar kor­
mány jövendő feladata közé iktatta a tanya 
világ iskola hálózatának kiépítését s ennek a 
tervnek a nagykirálysági iskola felavatása 
alkalmával Petróczy István dr miniszteri 
tanácsos is hangot adott. Szentes határában 
öt tanyai iskola létesítését vette tervbe a kul­
tuszkormány s ennek a fontos kérdésnek 
előzetes megbeszélése céljából szerdán dél­
után Szentesre érkezett Petróczy István dr 
miniszteri tanácsos. Tegnap délelőtt már 
megkezdte tárgyalásait Négyesi Imre dr 
polgármesterrel s eddig minden lehetősége 
megvan annak, hogy a tervezett öi uj tanyai 
iskola valóban felépülhessen. A nagyfontos- 
ságu kérdésre legközelebb visszatérünk.

— Előlegek folyósítása az állami 
alkalmazottaknak. A Rendeleti Közlöny 
szerdai száma közli a magyar királyi kor­
mány rendeletét az állami és vármegyei tiszt­
viselők, valamint a honvédség, csendőrség 
folyamőrség és vámőrség részére folyósí­
tandó fizetési előlegek kiutalásáról.

— A mezőgazdasági bizottság hét­
főn délelőtt 10 órakor a városi gazdasági 
hivatalban ülést tart.

— A Horváth Mihály utca ki köve­
zésére vonatkozó más helyen közölt hirdet­
ményekre ezúton is felhívjuk az érdeklődők 
figyelmét.

TUZlfä fclvägasät motorral legolcsóbban és leggyorsabban végzi

riesch Lászlóm otoros favágó gépje.
Bejelentéseket elfogadón: GUNST SÁNDOR ur vaskereskedésében. Petöfi-u.7. sz. Telefon: 54
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Wielőtt bevásárol “„Hangya“ ;'ZL„ áruraktárait
Megérkeztek az őszi áruk. Nagyválaszték barchet, flanell, teniszflanell, téli 

r tncó aruk, fejkendők és egyéb ruházati cikkekben a legolcsóbb árakon.
Nagyválaszték zománc edényekben és konyhafelszerelési cikkekben.

— A jószágvásárra 6872 darab ál­
latot hajtottak fel. Megírtuk, hogy az 
idei vásár óriási forgalmú volt. Ezt igazolja 
a vásári felhajtásról és adásvételről összeál­
lított következő statisztika : Felhajtottak 2962 
darab lovat, ebből elkelt 459, szarvasmarha 
volt 2184, elkelt 1015, sertés volt 1562 
elkelt 605, juh volt 200 drb. amelyből 83 
darab kelt el. Az összes felhajtás tehát 
6872 volt, amelyből 2162 db. cserélt gazdát.

— A szegedi országos vásárok sor­
rendje — miként a tegnap érkezett hivata­
los értesítés közli — a következő: Február 
15, május 3, július 26, október 4, és novem­
ber 29.

— Nagy robbanás az üllői állomá­
son. Tegnap este az üllői vasúti állomáson 
az acetelyn lámpák gázfejlesztő telepe fel­
robbant. A robbanást Lavecz Mihály helyet­
tes málházó vigyázatlansága okozta, aki égő 
lámpával ment be a gázfejlesztő helyiségbe. 
Amikor a helyiség ajtaját kinyitotta, nyom­
ban robbanás támadt, amely a vigyázatlan 
málházót megölte. A robbanás ereje betörte 
a vasúti állomás negyven ablakát és egyéb 
károkat is okozott.

— Csendélet Szabadszálláson. Kara 
László szabadszállási lakos múlt évi október 
31-én kora délelőtt beköszöntött sógorához 
azon örömteljes hírrel, hogy felesége egy 
egézséges fiúgyermeknek adott életet. No, 
sógor, — mondotta a hirthalló — erre iszunk 
egyet. Az újdonsült apát erre nem kellett 
sokat biztatni s csendes kocingatással éltet­
ték a nagy reményre jogosító újszülöttet. 
Egyik kancsó bor másik utáu vándorolt az 
asztalra. Délután már annyira virágos han­
gulat kerekedett, hogy a házban lakó Tápai 
György vasúti mozdonyvezető is kedvet ka­
pott elvegyülni a társaságban. Amig az egyik 
fél az apai örömökre üritgette poharát, Tápai 
bubánatát temetgette. Feleségét ugyanis az­
nap szállította Budapestre a klinikára operá­
ció végett. Kara László nem szívesen hall­
gatta Tápai György siránkozásait a felesége 
sorsa felől s éles szóváltások keletkeztek 
közöttük, majd amikor Tápai egy pipa do­
hányt kért Kara Lászlótól, az borospoharát 
vágta a kéregető Tápai György fejéhez. — 
A pohár oly súlyos sérüléseket okozott Tá- 
pain, hogy jobbszemére megvakult, amiért 
később állásából is elbocsátották. A törvény­
szék tegnap tárgyalta Kara László ügyét, aki 
eszméletlen részegséggel védekezett. A bíró­
ság az eszméletlen állapotot nem látta fenn­
forogni, Karát súlyos testisértés bűntettében 
mondotta ki bűnösnek s 8 hónapi börtönre, 
250.000 korona orvosi költség és 1.200000 
korona kártérítés megfizetésére ítélte. Úgy az 
ügyész, mint az elitéit felebbezett. Az elitéit 
— úgymond — csak abban érzi magát bű­
nösnek, hogy nem ment vissza újszülött

ftermekéhez és betegágyát őrző feleségéhez, 
zért pedig már kiállta a büntetést akkor,

amikor felesége felgyógyult.
— Eltűnt cipésztanonc. Bat ka István 

14 éves cipésztanonc, aki Tóth László Ba­
rocker utca 5 szám alatti cipészmester szol­
gálatában állott, öt héttel ezelőtt megszökött 
s nyomtalanul eltűnt. Azóta nem jelentke­
zett. Állítólag a tiszai fürdőn látták s töb­
bek előtt „Makrádnak nevezte magát. Az 
eltűnt alacsony termetű, arcza hosszas, haja, 
szeme barna s különös ismertető jele, hogy 
egyik halántékán egy két centiméteres vá­
gástól eredő forradás van. Eltűnésekor szür­
ke mosó ruhát és darócz sapkát viselt s 
mezítláb volt. Aki bármit tud róla jelentse 
a rendőrségen, vagy Bocskai utca 24 szám 
alatt lakó szüleinek.

— Magasabb kamatozást biztosit a 
posta a törvényhatóságoknak. A belügy­
miniszter ma körrendeletben hívta fel a vá­
ros figyelmét arra, hogy a postatakarékpénz­
tár az önkormányzati intézmények és üze­
mek tőkéi után a takaréküzlet körében a 
rendes kamatlábat meghaladó, különleges, 
ezidőszerint évi 9 százalékos kamatozást biz­
tosit. A körrendeletben a miniszter arra is 
felhívta a várost, hogy a városi pénzek gyü- 
mölcsöztetésénél ezt a kedvezményt vegye 
számításba.

— Betörő az ágy alatt. Klein Géza 
villanyszerelő tegnap éjjel ment haza újpesti 
lakására. Gyanúsnak találta, hogy az ablakot 
takaró függöny félre van huzva. Átkutatta a 
szobát és az ágy alatt egy embert talált. Az 
ágy alól kihúzta az idegent, akiben felis­
merte Berta Lajos napszámost. Berta egy 
évvel ezelőtt betört hozzá és akkor kétmillió 
koronát érő holmit lopott el. A tolvaj beis­
merte, hogy lopni akart, most is a betört 
ablakon át mászott a lakásba. Megállapítot­
ták, hogy Berta több ízben volt büntetve. 
Őrizetbe vették.

* Hosszunapra kalácsrendelést elfo­
gad Schwarcz Mór utóda sütödéje, Haruc- 
ker-utca 13. 3547

* Gőzfürdő vasárnap kedden és
pénteken. Kádfürdő csütörtök kivételé­
vel mindennap. 3411

— Merénylő cselédleány. Szegedről 
jelentik: Wagner Adolf főgimnáziumi igaz­
gató szatymazi gazdaságából elbocsátott Bor­
bély Anna cselédleány tegnap reggel Wagner 
feleségén fejszével életveszélyes sebeket ejtett, 
majd elmenekült A szatymazi rendőrség dél­
ben elfogta a merénylőt, akit Szegedre szál­
lítanak. Wagnerné állapota súlyos.

— Négy kis Robinzon. Tegnap este 
a Keleti pályaudvaron szolgálatot teljesítő 
detektiveknek feltűnt négy rongyos ruházatú 
gyermek, akik közül a legkisebb hat, a leg­
nagyobb kilenc éves volt. Kérdőre vonták 
őket, mire sírva elmondották, hogy lakóhe­
lyükről, Felsőgallátáról tegnap szöktek meg. 
Tegnapelőtt éjjel feltörtek egy füszerüzlet, 
háromszázötvenezer koronát elloptak és fel­

utaztak Pestre azzal a szándékkal, hogy in­
nen indiába mennek. Pénzük persze hama­
rosan elfogyott, úgy, hogy már napok óta 
nem ettek. A főkapitányságon megvacsoráz- 
tatták a gyermekeket és holnap átadják őket 
a gyermekbiróságnak.

Szerkesztésért és kiadásért telelés:
Vajda Ernő.

M‘indenféle építkezést pontosan végez D. 
1 Szabó Lajos kőműves mester. Pataky- 

zug 3. (Villogó ) 3564
951—1925. Vh. szám’

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy a szentesi kir. járásbíróságnak 1925. 
évi 573. sz. végzése következtében dr Balázs Im­
re ügyvéd által képviselt Szántó Andor javára 20 
mm. búza s jár. erejéig 1925. évi május hó 22 nap­
ján foganatosított kielégítési végreha tás utján le és 
felülfoglalt s 13,700.000 koronára becsült lovak, 
tehenek, sertések, kocsi, libák, varrógép stb. nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szentesi kir. járásbíróság 
1925. évi Pk. 4595 sz. végzése folytán 974.800 ko­
rona költségek erejéig Szentesen, Vekerzug 43. sz. 
alatti tanyán leendő megtartására 1925. szeptem­
ber hó 24-ik napjának délutáni 3 órája 
határidőül kitüzetik, s ahhoz a venni szándékozok 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingók kézpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen fcárverés ezek javára is 
elrendeltetik.

Szentes 1925. augusztus 14.
3524 Csery Emil, kir. bir. végrehajtó

Szentes város polgármesterétől. 
7375-1925 szám.

Árajánlati felhívás.
A városi tanács fenti számú határozata 

alapján a Horváth Mihály utca álló téglával 
készítendő kocsiút burkolati munkáira pályá­
zatot hirdetek.

Vállalati feltételek a városi mérnöki hi­
vatalban 5000 koronáért megszerezhetők.

Ajánlatok lepecsételt borítékban „Aján­
lat a Horváth Mihály utca burkolati munká­
ira“ címmel folyó évi október hó 3 napjának 
délelőtt 10 órájáig adandók be a polgármes­
teri iktató hivatalban.

Az ajánlatok felbontása ugyanezen na­
pon délelőtt 11 órakor nyilvánosan történik 
a városháza tanácstermében, ahol ajánlatte­
vők jelen lehetnek.

A városi tanács fenntartja magának a 
jogot arra, hogy a beérkezett ajánlatok közül 
az ajánlott árakra tekintet nélkül szabadon 
választhasson.

Szentes, 1925 szeptember hó 23.
3571 Dr Négyes! Imre polgármester.

Szamoskőzi Sándor bntorraktára Kossnth-ntca 17. szám alatt.,

Kcményfahálók, ebédlők, festett bútorok, hajlított székek, fotelek s min­
den e szakba vágó munkák legolcsóbban és legjobb kivitelben kaphatók.

Valódi rózsa-burgonya
kicsinyben és nagyban a legolcsóbb 
napi áron szerez hété be

Pólya Lajosnál
Nyiri-köz.

Hendeiményt azonnal házhoz szállít. 
Egy )ó fiú tanulónak felvétetik.



ALFÖLDI ÚJSÁG 215 szám.
4 oldal.

Szentes város polgármesterétől. 
7375—1925 szám.

Ajánlati felhívás.
A városi tanács fenti számú hatáiozata 

alapján a Horváth Mihály-utcában állótéglá­
val építendő kocsiút burkolat és a város kü­
lönböző helyein gyalogjárdák építéséhez szük­
séges 63,000 darab nagyméretű, elsőrendű 
égetett, válogatott, egész járdatégla szállítá­
sára pályázatot hirdetek.

Vállalati feltételek a városi mérnöki hi­
vatalban 5000 koronáért megszerezhetők.

Ajánlatok lepecsételt borítékban „Aján­
lat a Horváth Mihály-utca burkolásához és 
járdák építéséhez szükséges tégla szállítására“ 
címmel folyó évi október hó 3 napjának 10 
órájáig a polgármesteri iktatóban adandók 
be. Az ajánlatok nyilvános felbontása ugyan­
ezen napon délelőtt 11 órakor történik a vá­
rosházi tanácsteremben.

Szentes, 1925 szeptember hó 23.
3570 Dr. Négyes! Imre, polgármester.

Makulatúra írig
ben kapható lapunk kiadóhivatalában.

Magyar gyorsírás tankönyve Gabelsberger- 
Markovits rendszer féle, eladó. Cim a 

Toldi-téri pavillonban. 3095

Női és férfi kiszabott munkát varrásra el­
váltanunk. Cim a kiadóba. 3566

Csöves tengerit veszek vaggontételekben 
is, Béládi József Bartha János utca 20. 

Szürszabó magtár. 3497.

Kristó Nagy Józsefnek Kajánon 188 hold 
földje folyó évi szeptember 29-től ha­

szonbérbe, vagy esetleg feles munkálatra 
kiadó. 3491

Búzát, lisztet
legmagasabb napi áron vásárol és 

kenyérért cserél,

naponta hétszer a legjobb 
friss kenyér és sütemény 
saját őrlésű elsőrangú KOR PH

minden mennyiségben kapható:

SCHWanCZ MÓR utóda
sütödéjében Harucker-u. 13.

Nagyobb mennyiségű kenyeret és 
korpát házhoz szállítok.

Gazdaközönség figyelmébe.
Van szerencsém a nagyérdemű gazda­
közönség tudomására hozni miszerint

mtttrágy a
(szuperfoszfát) árusítását bevezettem. 
Bárminemű felvilágosítással készséggel 
szolgálok. Előjegyzést már elfogadok. 

Becses pártfogást kér:
PÁLFFY IMRE Simonyi u 7.

A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő- 
és Zöldségterm. Szövetkezete
Telep: Nagyhegy 250 szám. — Főlerakat: 
Halász L. (Tóth Józset-utca 59 szám alatt

Szeszfőzdében szilva főzés 
megkezdődött.

Kérjük a feleket, hogy anyagjaikat az 
elörejelzett főzési napokra hozzák ki.

Reggeltől estig mindenki szabadul.

Csütörtökön a körzetbeliek főznek 
nem a szentesiek.

A Pesti Viktória Gőzmalom B. T.
érdekkörébe tartozó

Kiskunfélegyházi Egyesült 

Gőzmalom Részvénytársaság
szentesi bevásárló telepét SZENTESEN,

Kossuth-utca 26. sz. a.(3 KgÄ) megnyitotta és ott

■ f B rozsot és mindenféle
■ÄB I ■■ Ay terményt a legmagasabb 

éSLm d L napiáron vásárol.
B.

Legkellemesebben szórahozhat a
Kaszinó

kerthelyiségében,
hol állandóan hideg és meleg éte­
lek, elsőrendű frissen csapolt jégbe- 
hütött Szent János sör és kitűnő asz­
tali bor kapható. — Kihordásra prima
Kecskeméti borok............ 12.000
Ürmös.................................... 25.000
Mérgespusztai nehéz édes
kihordásra........................... 16.000

koronáért kaphatók.
Tornádó zónák ! Állandó kuglipálya I

IFI. SDÚS JÓZSEF, vendéglős.

Sírkövek
egyszerű

és díszes kivitelben sirszegé- 
lyek, mindennemű mtikőáruk 

a legolcsóbban.
DqÓ-íí „ócóot aranyozást minden- 
DCIU VcaCal nemű temetői mun­
kát jutányosán szavatosság mellett vállalok

Friss M. Á. K. cement,
cserép stb. a legolcsóbban

Pálffy Imre, Simonyi Ernő-utca 7.

Építéshez oltott

mész
kapható

Pélva Latosnál

FIGYELEM ! FIGYELEM 1

Mielőtt meghűl
rendelje meg őszi és téli 
ruha szükségletét

BucsányMihály
■ VIJ U HUJ V0UIII

Nyiri-köz.
szabómester raktárán lévő legfinomabb . 
és uj divatu szöveteiből, jó, ólcsó és 
pontos kiszolgálásban részesül. :

Mindenki talál Mc. Cormick és Deering 1. H. C. Co. Chicago.

Cormick äÄÄÄ traktor. 
Rúd. Rächer töMrBhóh,5í,í™*LS. 
Fr. Melichar-uetügdpek,
ZEPHIR folytonégő, fatüzelésü kályhák.

„Tiszámén«“ Vállalat.
Rákóczi Ferenc-utca 44. szám. Szeder-utcai kapu. 
Telefón : 58. — Cégtulajdonos : Lakos József.

Ízlésének, igényének és 
pénzének megfelelő férfi-

ruhaszövetet
nagyválasztéku minta 
gyűjteményemben, melyet 
kívánatra házhoz kiviszek

Fazekas Sándor
|Zevesei használt szép téli kabátok és egy 

szép zsakett öltöny eladó. Cim a Toldi- 
téri pavillonban. 3400

(Bajomi Utóda) férfi szabó. Zrinyi-utca 13. Iskolakönyvek kötését és mindennemi könyv- 
* kötő munkát csinos és ízléses kivitelben, 
olcsó áron készít Rohla Antal könyvkötő, 
Béládi-utca 5. 3500

(géppel való szántást vállalok Sárközi Ist- 
ván Bercsényi-utca 18. szám. 3210

A nagyérdemű hölgyközénség szi­
ves figyelmébe! A DEBRECENI

KALAPŰZEM
FILC k a 1 a p o k minden színben
KOCSIS ANDORNÁL

Kossuth-tér 4.
Férfi és gyermek kalapok nagyvá­
lasztékban. Alakítások gyári áron.női szalma és nemez halep gyári lerahafa

.Alföldi Újság* könyvnyomdavállalat, Szentes. 1925. — Felelős vezető : Pataky Ferencz.


